
01/03/2025

Ρούμπιο: Ηγετικός ο Ρόλος της Ελλάδας στην 
Ανατολική Μεσόγειο
/ Επικαιρότητα

«Στη σημερινή συνάντησή μου με τον Έλληνα υπουργό 
Εξωτερικών Γεραπετρίτη, συζητήσαμε τι μπορούμε να 
πετύχουμε μαζί ως εταίροι, σύμμαχοι στο ΝΑΤΟ και κατά τη 
διάρκεια της θητείας της Ελλάδας στο Συμβούλιο Ασφαλείας 
του ΟΗΕ», σημείωσε ο υπουργός Εξωτερικών των ΗΠΑ σε 
ανάρτηση του στο Χ μετά την ολοκλήρωση του τετ α τετ με 
τον Έλληνα ομόλογο του στο Στέιτ Ντιπάρτμεντ.

Όπως σημείωσε ο επικεφαλής της αμερικανικής διπλωματίας, οι δύο υπουργοί 
συζήτησαν τον ηγετικό ρόλο της Ελλάδας στην τομέα της ασφάλειας και της 
ενέργειας στην Ανατολική Μεσόγειο και τις προοπτικές για μελλοντική 
συνεργασία.

Σύμφωνα με διπλωματικές πηγές, αμφότεροι οι υπουργοί επεσήμαναν το 
στρατηγικό χαρακτήρα των διμερών σχέσεων. Υπό αυτό το πρίσμα, συμφώνησαν 
στην ενίσχυση της διμερούς συνεργασίας στον τομέα της άμυνας, της οικονομίας, 
του εμπορίου και του τουρισμού.
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Η συζήτηση στράφηκε και στα θέματα της Μέσης Ανατολής, με τον Έλληνα ΥΠΕΞ 
να έχει την ευκαιρία να ενημερώσει για τη πρόσφατη περιοδεία και επίσκεψη του 
στη Συρία. Σε αυτό το πλαίσιο, υπογραμμίστηκε ο ρόλος της Ελλάδας ως 
αξιόπιστου εταίρου, ο οποίος είναι σε θέση να διατηρεί στρατηγική σχέση με 
Ισραήλ και άριστες σχέσεις με όλες τις χώρες του αραβικού κόσμου.

Επιπλέον, οι δύο υπουργοί αντάλλαξαν απόψεις για ενίσχυση της συνεργασίας σε 
θέματα περιφερειακού ενδιαφέροντος, στον τομέα της μετανάστευσης και στην 
τεχνητή νοημοσύνη, συνομιλώντας παράλληλα και για το μέλλον των 
διατλαντικών σχέσεων.

Τέλος, ο κ. Γεραπετρίτης αναφέρθηκε στη δυναμική παρουσία της ελληνικής 
ομογένειας στις ΗΠΑ, την οποία χαρακτήρισε συνδετικό κρίκο μεταξύ των δύο 
χωρών.

Συνάντηση Γεραπετρίτη-Ρούμπιο στο Στέιτ Ντιπάρτμεντ με στόχο την αναβάθμιση 
της συνεργασίας με τη νέα αμερικανική κυβέρνηση
Οι προοπτικές περαιτέρω αναβάθμισης του στρατηγικού χαρακτήρα των 
ελληνοαμερικανικών σχέσεων βρέθηκαν στο επίκεντρο της συνάντησης που είχε ο 
υπουργός Εξωτερικών Γιώργος Γεραπετρίτης με τον Αμερικανό ομόλογο του 
Μάρκο Ρούμπιο το απόγευμα της Παρασκευής στο Στέιτ Ντιπάρτμεντ.

Ο Έλληνας ΥΠΕΞ είναι ο δεύτερος υπουργός από χώρα της ΕΕ τον οποίο 
υποδέχεται ο επικεφαλής της αμερικανικής διπλωματίας στην Ουάσιγκτον. Η 
συνάντηση διήρκησε 45 λεπτά και, όπως σημείωσε ο κ. Γεραπετρίτης, οι δύο 
αντιπροσωπείες συζήτησαν τα περιθώρια συνεργασίας με τη νέα αμερικανική 
κυβέρνηση σε όλα τα επίπεδα, στα οποία συμπεριλαμβάνεται η οικονομία, ο 
τουρισμός, το εμπόριο, η ενέργεια και οι σχέσεις της κοινωνίας των πολιτών.

Ουκρανία και Μέση Ανατολή
Η πρώτη συνάντηση του κ. Γεραπετρίτη με τον Μάρκο Ρούμπιο έγινε στον απόηχο 
της θυελλώδους συζήτησης που είχε προηγηθεί στο Οβάλ Γραφείο, κατά τη 
διάρκεια της οποίας ο πρόεδρος Τραμπ και ο αντιπρόεδρος Τζέι Ντι Βανς ύψωσαν 
τον τόνο της φωνής τους και επιδόθηκαν σε μια δημόσια αντιπαράθεση με τον 
Βολοντίμιρ Ζελένσκι.

«Ειδικά για το ζήτημα της Ουκρανίας επισήμανα ότι η Ευρώπη παραμένει πιστή σε 
μια δίκαιη και βιώσιμη λύση για τον ουκρανικό λαό και ανεξάρτητα από τη 
δημόσια αντιπαράθεση η οποία υπήρξε σήμερα, παραμένει υποχρέωση της 



Ευρώπης να αναβαθμίσει τις αμυντικές υποδομές της. Η υποστήριξη όμως των 
ΗΠΑ είναι αναγκαία», σημείωσε ο υπουργός Εξωτερικών.

Όσον αφορά τη Μέση Ανατολή, ο κ. Γεραπετρίτης υποστήριξε ότι εν μέσω 
πολλαπλών κρίσεων θα πρέπει να βρεθεί μια λύση η οποία θα διασφαλίζει την 
ειρήνη και την ευημερία στην περιοχή. Αναφερόμενος στο περίγραμμα αυτής της 
λύσης, εξήγησε ότι θα πρέπει να διασφαλίζει συγχρόνως την ασφάλεια του Ισραήλ 
και ένα βιώσιμο μέλλον για τον παλαιστινιακό λαό ώστε η ευρύτερη περιοχή να 
περιέλθει σε μια κατάσταση μακράς ειρήνης.

Η Ελλάδα στο επίκεντρο των διεθνών εξελίξεων
«Η Ελλάδα ως μέλος του Συμβουλίου Ασφαλείας του ΟΗΕ βρίσκεται στο επίκεντρο 
των διεθνών εξελίξεων και είναι σε θέση να αφήσει ένα ισχυρό διπλωματικό 
αποτύπωμα», τόνισε ο ΥΠΕΞ μετά την ολοκλήρωση της συνάντησης. Όπως 
εξήγησε, η χώρα μας είναι σε θέση να συνομιλεί με όλους τους παίκτες στη 
περιοχή, αποτελώντας μια γέφυρα που συνδέει την ανατολή με τη δύση και τον 
βορρά με τον νότο.

Σχετικά με τις σχέσεις με τη νέα αμερικανική κυβέρνηση, ο κ. Γεραπετρίτης 
επισήμανε ότι η χώρα μας προσβλέπει σε περαιτέρω συνεργασία ώστε αφενός να 
προχωρήσουν ακόμα περισσότερο οι διμερείς σχέσεις και αφετέρου να συμβάλει 
από κοινού με τις ΗΠΑ στην εμπέδωση της περιφερειακής και διεθνούς ειρήνης.

«Θα εξακολουθήσουμε να έχουμε ένα πολύ ισχυρό αποτύπωμα. Θα συνομιλούμε με 
όλους. Η Ελλάδα είναι πάντοτε σε θέση να μπορεί να συζητεί με όρους Διεθνούς 
Δικαίου και για τον λόγο αυτόν η αίσθηση είναι ότι με την πάροδο του χρόνου θα 
εμπεδώσουμε ακόμα καλύτερες σχέσεις με την Βουλή των ΗΠΑ όπως και με τη νέα 
αμερικανική κυβέρνηση», τόνισε ο κ. Γεραπετρίτης.

To Στέιτ Ντιπάρτμεντ χαιρετίζει τον ενεργειακό περιφερειακό ρόλο της Ελλάδας

Ο ηγετικός ρόλος της Ελλάδας στην προώθηση της περιφερειακής ενεργειακής 
διασύνδεσης, αλλά και οι προοπτικές για μελλοντική συνεργασία με τις ΗΠΑ, 
βρέθηκαν στο επίκεντρο της συνάντησης που είχε ο υπουργός Εξωτερικών Μάρκο 
Ρούμπιο με τον Έλληνα ομόλογό του Γιώργο Γεραπετρίτη στο Στέιτ Ντιπάρτμεντ.



Όπως σημειώνεται στην ανακοίνωση του αμερικανικού Υπουργείου Εξωτερικών, ο 
Μάρκο Ρούμπιο επιβεβαίωσε τη στρατηγική σημασία της εταιρικής σχέσης ΗΠΑ-
Ελλάδας, τονίζοντας ότι η Ελλάδα είναι ένας πολύτιμος σύμμαχος στο ΝΑΤΟ που 
επιτελεί έναν κρίσιμο ρόλο στην εμπέδωση της περιφερειακής σταθερότητας.

Οι δύο υπουργοί συζήτησαν για τη σημασία της αντιμετώπισης της παράνομης 
μετανάστευσης. Επιπλέον, οι ΗΠΑ επικρότησαν την ισχυρή δέσμευση που έχει 
δείξει η Ελλάδα στην εκπλήρωση των νατοϊκών υποχρεώσεων για τις αμυντικές 
δαπάνες. Τέλος, η ανακοίνωση του Στέιτ Ντιπάρτμεντ σημειώνει ότι ο Μάρκο 
Ρούμπιο χαιρέτισε την παρουσία της Ελλάδας στο Συμβούλιο Ασφαλείας του ΟΗΕ 
για τη θητεία του 2025-2026.

Επαφές στο Κογκρέσο
Κατά την παραμονή του στην Ουάσιγκτον, ο επικεφαλής της ελληνικής 
διπλωματίας Γιώργος Γεραπετρίτης είχε την ευκαιρία να πραγματοποιήσει την 
Τετάρτη και την Πέμπτη στοχευμένες επαφές με Αμερικανούς νομοθέτες που έχουν 
επιρροή σε επιτροπές που παρουσιάζουν ενδιαφέρον για την ευρύτερη περιοχή της 
χώρας μας. Κατά τη διάρκεια αυτών των συναντήσεων διαπιστώθηκε η 
διακομματική στήριξη που απολαμβάνουν οι ελληνοαμερικανικές σχέσεις στο 
Κογκρέσο.

Ειδικότερα, την Τετάρτη συναντήθηκε με τον Ρεπουμπλικάνο πρόεδρο της 
επιτροπής Διεθνών Σχέσεων της Γερουσίας, Τζιμ Ρις, και την επικεφαλής των 
Δημοκρατικών Τζιν Σαχίν. Επιπλέον, επισκέφτηκε τον Ρεπουμπλικάνο βουλευτή 
Μπράιαν Μαστ που προεδρεύει στην επιτροπή Εξωτερικών Υποθέσεων στη Βουλή, 
καθώς και τον Δημοκρατικό αντιπρόεδρο Γκρέγκορι Μικς.

Επίσης, την Πέμπτη πραγματοποίησε συναντήσεις τους γερουσιαστές Κρις Βαν 
Χόλεν και Κόρι Μπούκερ που είναι μέλη της Επιτροπής Διεθνών Σχέσεων της 
Γερουσίας. Μάλιστα κατά την άφιξή του στο γραφείο του γερουσιαστή Βαν Χόλεν, 
ο υπουργός συναντήθηκε τυχαία με την ύπατη εκπρόσωπο της ΕΕ για θέματα 
εξωτερικής πολιτικής Κάγια Κάλας, όπου του δόθηκε η ευκαιρία να έχει έναν 
σύντομο διάλογο μαζί της.



«Η εντύπωση την οποία αποκόμισα είναι ότι η Ελλάδα έχει ένα πολύ ισχυρό 
διπλωματικό κεφάλαιο. Χαίρει μεγάλου σεβασμού από τη διεθνή κοινότητα. Το 
αμερικανικό Κογκρέσο στέκεται στις ευαισθησίες της ελληνικής κυβέρνησης και 
της ελληνικής πολιτείας», ανάφερε ο κ. Γεραπετρίτης σχετικά με τις επαφές που 
είχε στο Κογκρέσο.

Πηγή: ΑΠΕ – ΜΠΕ


